

乡村振兴工作队驻村第一书记、西海岸公用事业集团有限公司工程建设有限公司董事 刘焕东

## 多渠道听民意 办实事解难题



刘焕东到老党员家中走访。

□本报记者 丁霞

5月26日,刘焕东以第一书记的身份进驻北寨村网格党支部。为掌握村庄基本情况,刘焕东通过与村干部成员、党员、群众等座谈及入户走访等形式进行了调研。

“针对健身场所简陋、自来水供水管道老化、村东侧道路与村前道路未打通等问题,我们抓紧时间部署,第一时间采取了措施。”6月9日,刘焕东积极协调公用事业集团,组织施工队伍为村庄砌古力井1座,并铺设排水管将积水引入排水沟,解决了胡同积水溢流致村民无法走路的问题。

“6月上旬,公用事业集团有限公

司工程建设有限公司六公司党支部与北寨村网格党支部结对共建。”刘焕东介绍,后期两个党支部将共同开展活动,构建结对帮带、双向促进、共同提高的基层党建格局,探索创新党建工作。为了解民情民意,刘焕东已入户走访50多户。本月,公用事业集团有限公司工程建设有限公司相关领导带队走访慰问了7家低保户、4位80岁以上的老党员。

近期,刘焕东和村干部正积极动员村民加入农村土地股份合作社。“后期会大力发展特色产业,推进农业结构调整,加快基础设施建设,推进村庄环境卫生综合整治,让村民感受到实实在在的幸福。”刘焕东说。

乡村振兴工作队驻村第一书记、区自然资源局国土空间规划科科长 刘明静

## 开展结对共建 兴产业促增收



刘明静(左一)到老党员家中走访。

□本报记者 丁霞

自进驻闫家官庄村网格党支部以来,刘明静迅速投入到驻村工作中,以产业发展带动乡村振兴。通过入户走访调研,了解百姓需求,在招商引资、增加村集体经济收入等方面提出了诸多有规划性、建设性的建议。

村西河道不畅通,汛期溢水影响村民安全;自来水年久失修,管道破裂,影响村民饮水;村南农田无灌溉水源……经过前期调研,刘明静发现村里基础设施需要提升完善。针对这些问题,她和村网格党支部书记闫永金经过详细研究,提出了一些可行性的工作建议。刘明静介绍,“目前河道

整治、自来水管改造、村南地下水井工程、村前水塘清淤等工作均已提上日程。”近期,刘明静还在为组装加工项目忙碌。“这个项目一旦落户村里,将给本村村民和其他附近村庄村民带来一笔不小的额外收入。”

驻村后,刘明静得到了“娘家人”区自然资源局的大力支持,新区城市规划院支部与闫家官庄村网格党支部开展结对共建,“下一步,我们将共同开展相关活动,进一步探索创新党建工作,聚力乡村振兴战略,做好乡村规划。”刘明静说,希望通过各方面的努力,实现闫家官庄村“农业强、农村美、农民富”,让村民的日子越过越红火。

## 暖心志愿服务送进家门

张家楼街道松山村义务脱贫服务队助力村民实现环境脱贫

□本报记者 梁玉鹏

“大爷,我们来给你换纱窗了。”7月12日,一群身着红马甲,头戴小红帽的人走进了张家楼街道松山村张仁鸿老人家中。老人今年93岁,独自生活,而来老人家中做志愿活动的是松山村义务脱贫服务队的队员们。“我们服务队每周日组织进行志愿者活动,帮贫困户义务打扫卫生,陪孤单老人聊天。”张家楼街道松山村党委书记徐炳霞说。

据悉,义务脱贫服务队成立于2018年,为的是帮贫困户进行环境脱贫。“很多贫困户因为身体等原因,不能打扫卫生,于是我们便想成立队伍帮助他们。”徐炳霞介绍,招募队员消息发出后,教师、电工等各行各业的人报名参加。“我们队员中有水电工还有木工,活动中大家可施展自己专业技能。”

今年,张家楼街道顺利完成村庄结构优化调整,原来的纪家店子社区与其他7个村庄通过优化调整成为松山村。“随着村庄规模变大,我们现在也在扩充壮大服务队,截至目前,服务队队员共有20多人。”徐炳霞告诉记者,义务脱贫服务队变化的不只是人员数量,还有服务内容。“最开始我们只负责贫困户室内外卫生打扫,现在



义务脱贫服务队队员上门帮助贫困户打扫卫生。

我们的服务逐步扩展到人文关怀等方面。”徐炳霞介绍,现在村里很多老年人最缺少的就是陪伴,但很多老人对陌生人很抵触。“张仁鸿老人就是非常典型的代表,我们第一次来的时候,老人对我们非常戒备,以为有人到家里‘偷’东西。”徐炳霞告诉记者,队员们耐心地给老人解释,说明来意,还帮老人把室内屋外打扫得干干净净。“老人其实一点也不糊涂,经过一段时间的接触,老人对我们敞开了心扉。”

徐炳霞告诉记者,随着义务脱贫志愿队服务范围的扩大及服务内容的

增加,越来越多的人对服务队有了更多了解。“服务队刚开始开展活动时,很多人不理解,觉得我们这么做肯定有钱挣。”针对这种质疑,徐炳霞告诉队员们,坚定信心,要排除外界一切干扰。“经过一段时间的工作,大家发现我们不仅不收钱,而且还往里搭钱,慢慢地开始信任我们。”徐炳霞介绍,义务脱贫服务队成立后,设立了专项基金,实行自愿原则,大家捐款进行透明管理,所有款项全部用于服务队活动支出。“志愿活动就是以心换心,把尊老爱老的优良传统传承下去。”

## 浓浓粽香迎端午 “四社联动”齐助老

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 为弘扬中华民族尊老敬老的传统美德,在端午佳节来临之际,张家楼街道社会治理中心联合青岛社会工作事务中心、夕阳红公益服务队与志愿者、网格员在助老大食堂为留守老人举办“融融端午情,我爱中国节”助老活动。社区、社工、社会组织、社区志愿者“四社联动”,为独居老人送去节日祝福和慰问。

“助老大食堂解决了我们这些孤老的吃饭问题,节假日还举办各种活动,这让我们心里热乎乎的。”“村里有助老大食堂,每天大家都能聚一聚、乐一乐。”“现在国家对老人的政策真是太好了,我们知足感恩。”“端午情”活动现场热闹温馨,老人们纷纷表达对党和政府感激之情。

“四社联动”是张家楼街道积极推进共建共治社会协同创新发展的一项重要举措。以“助老大食堂”为平台的助老服务只是张家楼街道人文新村共同体家园建设的一角。近年来,张家楼街道积极联合高校、企事业单位及各类社会组织,以“共建共治共享”推动培育乡村内生力量,在提升群众归属感、获得感与幸福感的道路上不断深耕,携手各方力量,共绘人文新村。